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ΚΟΙΝ.:

1. Βουλευτές κ.κ.: 

 Φερχάτ Οζγκιούρ 

 Μάλαμα Κυριακή 

 Πέρκα Θεοπίστη  

2. Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 940/29.09.2023 Ερώτηση

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους 

ανωτέρω αναφερόμενους Βουλευτές, σας γνωστοποιούμε ότι σύμφωνα με την ενημέρωση την οποία 

λάβαμε από τη Δ/νση Δασών Ροδόπης, με την αξιοποίηση της χρηματοδότησης από πρόγραμμα 

Antinero, έχει υπάρξει ολοκληρωμένη παρέμβαση της Δασικής Υπηρεσίας από τον οικισμό της Φωλιάς 

έως το δυτικό ρέμα του οικισμού του Πολύανθου με τη δημιουργία μιας ζώνης 17 χιλιομέτρων, στην 

οποία αναπτύσσονται εφαπτόμενοι στα κατάντη 10 οικισμοί (Φωλιά, Δύμη, Αγίασμα, Θάμνα, Ασώματοι, 

Μίσχος, Μέγα Πιστό, Σώστης, Ληνός, Πολύανθος). 

Ειδικότερα, στα πλαίσιο του προγράμματος Antinero ΙΙ υλοποιήθηκε η μελέτη «Αντιπυρική 

προστασία στη ζώνη μίξης των δασών με τους οικισμούς Γρατινής και Κάλχα του Δήμου Κομοτηνής, 

Ιάσμου και Πολυάνθου του Δήμου Ιάσμου και Μαρώνειας του Δήμου Μαρώνειας -Σαπών Π.Ε. Ροδόπης 

έτους 2023», η οποία ολοκληρώθηκε πριν την έναρξη της φωτιάς και περιελάμβανε τη δημιουργία  

αντιπυρικής ζώνης με υλοτόμηση των ατόμων τραχείας Πεύκης και καθαρισμό του υπορόφου με 

θρυμματισμό των υπολειμμάτων. Η επέμβαση αυτή ήταν σωτήρια για τον οικισμό του Πολυάνθου. 

Επίσης, μέσω του Antinero ΙΙ, ολοκληρώνεται η δημιουργία αντιπυρικής ζώνης στα ανάντη του 

οικισμού του Ιάσμου με υλοτόμηση ατόμων τραχείας πεύκης και δημιουργία στεγασμένης αντιπυρικής 

ζώνης των εναπομενόντων και ταυτόχρονα καθαρισμό του υπορόφου και θρυμματισμό των 

υπολειμμάτων. Οι εργασίες στους οικισμούς Κάλχαντος, Γρατινής και Μαρωνείας έχουν εκτελεστεί.

Επιπλέον, η Δ/νση Δασών Ροδόπης, εφαρμόζοντας της οδηγίες της Γ.Γ. Πολιτικής Προστασίας 

βρίσκεται σε συνεχή συνεργασία με τους τέσσερις Δήμους της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, ώστε 

να υλοποιείται ο προληπτικός καθαρισμός της βλάστησης στην ζώνη μίξης δασών – με τον οικιστικό 

ιστό.

Ως προς το ζήτημα που τίθεται στο τρίτο επιμέρους ερώτημα, όπως προκύπτει και από τα 

αναφερόμενα ανωτέρω, λαμβάνει χώρα κλάδευση και αραίωση δέντρων. Επίσης, εφόσον η οικεία 

Δασική Υπηρεσία, η οποία έχει και την πλήρη εικόνα της κατάστασης του δασικού οικοσυστήματος στην 



περιοχή ευθύνης της, κρίνει με βάση τα δεδομένα και εισηγηθεί σχετικά, θα πραγματοποιηθεί φύτευση 

δέντρων ή θάμνων.

Τέλος, αναφορικά με την εκπόνηση μελέτης αντίστοιχης με την αυτήν που υλοποιήθηκε για την 

πυρόπληκτη περιοχή της Βόρειας Εύβοιας, σημειώνουμε ότι εφόσον κριθεί απαραίτητο από την αρμόδια 

Δασική Υπηρεσία η εκπόνηση της, θα αναζητηθούν οι πόροι, ώστε αυτή να υλοποιηθεί. 

Προς περαιτέρω ενημέρωση επισυνάπτεται και το υπ΄αριθμ. 542422/6-10-2023 έγγραφο της 

Διεύθυνσης Δασών Ροδόπης.

 

Ο Υπουργός

Θεόδωρος Σκυλακάκης

Επισυνάπτεται: Το υπ΄αριθμ. 542422/6-10-2023 έγγραφο
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